

## В Кембридже состоялся «круглый стол» с участием экспертов из Узбекистана

26 февраля 2020 года находящаяся с визитом в Великобритании делегация экспертов во главе с заместителем директора Института стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан Санжаром Валиевым приняла участие в работе «круглого стола» в Кембриджском Университете.



В мероприятии, организованном Кембриджским форумом по Центральной Азии, Кентским Университетом и Посольством Узбекистана в Лондоне, присутствовали профессорско-преподавательский состав, докторанты и студенты Кембриджского Университета, представители исследовательских центров и научных фондов Великобритании, а также наши соотечественники, обучающиеся в британских вузах.

Делегация Узбекистана подробно проинформировала участников форума о процессах модернизации в стране, основных положениях Послания Президента Ш.Мирзиёева Олий Мажлису и приоритетных задачах развития республики на среднесрочную перспективу. Обстоятельно разъяснены дальнейшие планы по либерализации экономики, вопросы экономической интеграции страны в международные и региональные объединения. Особо подчеркнуты наличие большого незадействованного потенциала и новые возможности для развития узбекско-британского сотрудничества в научно-исследовательской и образовательной сферах.



Представители Кембриджского университета высоко оценили суть и содержание Послания Президента Республики Узбекистан Олий Мажлису, в т.ч. объявление 2020 года в Узбекистане «Годом развития науки, просвещения и цифровой экономики». Подчеркивая особую важность человеческого капитала в обеспечении долгосрочного социально-экономического развития страны, ими позитивно оценены планы республики по охвату до 50-60% выпускников школ высшим образованием, предоставление академической и финансовой самостоятельности вузам, создание системы регулярного направления преподавателей и исследователей для проведения научных исследований и повышения квалификации в зарубежных странах.

Исходя из большого опыта продуктивного сотрудничества с вузами и научно-исследовательскими учреждениями Узбекистана, директор Кембриджского форума по Центральной Азии С.Саксена выразил заинтересованность в дальнейшем расширении и углублении взаимодействия с узбекскими партнерами. В частности, он сообщил о намерении Кембриджского университета провести в апреле текущего года в Узбекистане научно-практический семинар, направленный на укрепление исследовательского потенциала узбекских докторантов, обучение их методики проведения научных работ, подготовку статей и докладов по стандартам авторитетного британского вуза.



Представитель британского Фонда исследований глобальных вызовов Н.Раина, отмечая, что ее организация располагает средствами в размере 1,5 млрд. фунтов стерлингов для поддержки научного потенциала развивающихся стран, призвала узбекских ученых более активно подавать заявки в данный фонд для финансирования своих проектов. С ее слов, большой интерес для Фонда представляют исследования по Центральной Азии касательно достижения Целей устойчивого развития ООН, защиты окружающей среды и др.

В завершении «круглого стола» стороны договорились о дальнейшем развитии сотрудничества и определили конкретные направления взаимодействия на ближайшую перспективу.